

《与神同行》 神恩典的丰富（1）

经文：弗 1:3-10

弟兄姐妹亲爱的朋友，你知道神是多么的爱你吗？其实我们并不是真的知道，因为你看，即使是我们这些知道神爱的人，除非有一天站在神的面前，看到那真正永恒的生命，否则永远也不能完全明白神是多么爱我们。当然我们这些认识神的人都明白，神对我们的爱是何等伟大。

但可能你会问：“神爱我是什么意思呢？”也许你躺在医院病床上，医生无法医治你；也许你的婚姻崩溃了，或者有其他的重大危机，所以你这么问。在很多不同的处境下你都可能这么问：“在这么糟糕的处境中，你怎么能说神爱我呢？”

亲爱的朋友，请记住一些事情。我们的处境有时是自己造成的，有时是因为其他人造成的。不管原因是什么，神并不总是设计我们的处境。虽然祂确实允许某些事情发生在我们生命中，使我们有时感到非常压力，然而总的来说，在每一个这样的艰难处境中，神从来没有停止用不同的方式表达祂的爱。也许你只是没有看到这一点，也许你只是看着你的处境说：“神啊，你到底在哪里？”但如果仔细看，你就会发现，神就在你的身边，因为事实就是：如果你是神的孩子，你就在天父的爱中。

如果你有圣经，请翻到弗 1:3-9，我们看看保罗是怎么说的，弗 1:3-9：

愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神，他在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气。就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在他面前成为圣洁，无有瑕疵。又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分，使他荣耀的恩典得着称赞。这恩典是他在爱子里所赐给我们的。我们藉这爱子的血得蒙救赎，过犯得以赦免，乃是照他丰富的恩典。这恩典是神用诸般智慧聪明，充充足足赏给我们的，都是照他自己所预定的美意，叫我们知道他旨意的奥秘；

当我们想到神恩典的丰富，有时我们想到的是在某个地方那些不能描述、不能看见的、将来才属于我们的东西。但我想让你看到，在这段经文中，当保罗谈到神恩典的丰富时，他谈论的不是神将来要为我们做的事情，而是神在过去已经为我们做的事情。我们现在就有特权享受神的恩典，也要永远地享受这恩典。

因此，我想在这个信息中给出神恩典的特点，也就是传讲神恩典的丰富，我希望你能写下来。这些特点很简要。然后我希望我们编写出神丰富恩典的清单，这是神赐给每一个信靠祂的人的恩典。

现在，当你我想起神恩典的丰富，有几件事是绝对真实的。首先，恩典是神赐给我们的，也只有神可以赐给我们，只有神能做到。例如，除了神，谁能拯救我们脱离黑暗的国度？除了神，谁能在羔羊的生命册上写下我们的名字呢？除了神，谁能使我们成为天国的公民呢？所以，神恩典所有的丰富都是神恩赐的结果，除了神没有人能给予我们。

第二，神恩典的丰富是瞬间给予的。也就是说，但你我接受耶稣基督作为自己的救主时，神就立即同时给予我们恩典。瞬间恩典就来临了。神不是渐进地做这件事，圣经说，你我接受耶稣基督作为个人的救主时，神就一次性地做成了这个伟大的工作。

这是同时发生的。也就是说，上帝不是一点一点地给予，不是你得救时给百分之十，你真地学会信靠神再给百分之三十，当你做好某些事情的时候，再给百分之五十。不是这样的，神的丰富赐给我们，是我们信靠耶稣时瞬间全部同时地给予我们。

第三，恩典给予我们是因为耶稣基督的工作，而不是根据我们的行为，也不是根据我们将要做什么。恩典是神恩典的作为，是神的恩惠。因此，恩典的丰富是基于耶稣基督的工作，是神因着耶稣基督的受死而成就的。

然后圣经告诉我们，神的恩典是永恒的。也就是说，神的恩典给予我们的丰富是永远的。这不是暂时的东西，而是在价值和时间上都是永恒的东西。所以，当你我思想和描述神恩典的丰富时，请记住这是神的恩赐，是在信靠耶稣时瞬间并且全部同时地给予了我们。圣经说，这是基于耶稣基督的工作，神恩典的丰富在属性上是永恒的。

亲爱的朋友，我请你留心来听，我要从神的话语中尽可能地阐述，神的话语从根本上揭示了神恩典的丰富，是神已经赐给我们的。这是整个信息的关键。我们谈论的不是神将来要做的事情，我们谈论的是神已经成就的事情。请听弗 1:3 圣经说：
愿颂赞归与我们主耶稣基督的父 神，他在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气。

很多神的百姓相信，神恩典的丰富是神在天上为他们存留的，将来某一天他们才能够享受神恩典的丰富。这不是圣经所教导的，圣经没有一处教导我们说，将来到了天上才能享受神恩典的丰厚奖赏。圣经教导我们的是，神已经慷慨地给予了我们祂丰富的恩典，我们都是神丰富恩典的接受者。我们谈论的是，我们在这里活着，神现在就已经给予了我们丰富的恩典。

所以我想把神恩典的丰富列出一个清单。我不想让你感到震惊，清单里有二十五个短语。我想一次性给你这个清单，原因是想帮助你看到，神对你是多么好，祂对你是多么的慷慨。我想让你把这个清单写下来，只是一些词或者短语。但这是神已经在你的生命中成就的事情。然后我想让你问问自己：“我是否活出了神恩典的资源 and 丰富呢？我是否意识到神对我是何等的慷慨呢？”我们谈论的是真正的财富，也就是说，这是金钱买不到、死亡带不走的财富。我的朋友，如果你是迷失的，你在这里所有的一切都是留不住的，都会失去。然而属于信徒的一切恩典和丰富，都是不会失去的。这就是在基督里的人和不在基督里的人之间的区别。

好的，你准备好了吗？第一个，我想讲的是，当我们想到神恩典的丰富时，第一件事是“神已经把我们纳入祂伟大和永恒的计划中”。我希望你写下来，神已经把我们纳入了祂伟大和永恒的计划中。这就是弗 1:5 圣经说的：“又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分。”你和我都是神预定的，我们已经被拣选、被呼召了。神在你我的生命中做了一个超自然的工作。我们在基督里被拣选，这是神恩典的工作，与我们的功德毫无关系。是神呼召你、拣选你、预定你。神在你的生命中做了所有这些事情。所以，首先神把你放在祂伟大和永恒的计划中。这是神的工作。

第二，“神已经救赎了你。”因着神的恩典，天父差遣祂的独生子在十字架受死，付清了你我的罪债，神因此救赎了我们。也就是说，神从罪的刑罚和代价中买赎了我们，神儿子的死付清了罪的刑罚，让你和我现在从罪的刑罚中得释放出来。我们已经被救赎了。

第三，圣经说你我都“被称义了。”弗 1:7 说我们被救赎了，罗 5:1 说我们被称义了。也就是说，主耶稣基督在十字架上工作，因着祂的受死。神曾说，每一个罪必须受到惩罚，罪的

刑罚就是死，如今却差遣祂的独生子为我们付清了罪的刑罚、付上了死的代价。神赦免了你的罪，称你为义，在神面前你是公义的，使你成为神的孩子。

第四，林前 5:18-19，圣经说神使我们与祂和好。也就是说，神采取主动，当你悖逆神、对神冷漠的时候祂进入了你的生命，让你看见自己的罪，祂赐给你信心的礼物，让你看清楚基督的受死付清了罪的刑罚。神把你带回到与祂的团契中，你生命中的所有日子都可以与神亲密、与神同行、与神同住。这就是神使我们与祂和好的工作，你我是绝对毫无功劳的。

另一个神恩典的丰富，根据圣经，是神使我们成圣。成圣是什么意思呢？就是天父因着祂的恩典救赎了你，使你分别出来归给神。也就是说，神把你分别出来爱祂、神把你分别出来敬拜祂、神把你分别出来事奉祂。神把每个祂的孩子都造成独特的人。神说我们是祂所拣选的财宝，我们是神所预定、所拣选的。我们被分别出来爱神、敬拜神、事奉神，就像神所说，我们是“一群独特的百姓，一群分别出来的百姓。”

第六点，神已经“饶恕”我们。藉着神儿子的受死，藉着我们对基督受死的回应，藉着我们认罪悔改、接受耶稣基督为我们的救主，神饶恕了我们所有的罪。首先，神在律法上、在地位上饶恕了我们所有的罪，不管是过去的、现在的还是将来的都饶恕了。也就是说，我们是神所饶恕的孩子。如果我们得罪神，我们就来到神面前认罪，承认自己的过犯，感谢神透过十字架的方法给予我们饶恕。饶恕完全是神对我们发慈爱的结果，不是基于我们的行为或表现。

第七，神已经使我们“得荣耀”。罗马书 8:30 对于有些人听起来有点奇怪，因为你可以说：“我看到神如何救赎我、使我称义，神使我洁净、饶恕我，但是，得荣耀说的是将来的事情。”但圣经就是说：“预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。”这确实是神所说的话。那些神所分别为圣的人，神使他们称义，也使他们得荣耀。也就是说，神把你和我视为祂已完工的作品。神不仅仅看到我们在成长过程中，神不仅仅看到我们在成熟中，祂还看到了我们已经得了荣耀。这是神以祂的方式说：凡属于祂的，祂一个都不会丢弃。你明白了吗？“凡属于祂的，祂一个都不会丢弃。”神已经透过基督代死的恩典救赎了我们，正如腓 1:6 保罗说：“我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。”也就是说，神必成全这工作。

我们这些被神的恩典救赎的人，保罗说已经得了荣耀。神看我们是完成品，当我们脱去老旧的生命、穿上主耶稣基督的完全，神看见我们的荣耀，我们也反照出神的荣耀，我们将永远与神在一起。真理就是，在神看来，我们已经得了荣耀，这不是将来才有的事情。

然后是第八点，保罗在弗 1:6 说：“这恩典是神在爱子里所赐给我们的。”也就是说，你和我已经被神所接纳，不是基于我们的表现，不是基于我们的行为。我们已经被神接纳，因为神就是爱，祂接纳愿意认罪并且接受祂的儿子耶稣基督的人。所以，当你和我接受主耶稣基督为我们个人的救主那一刻，尽管我们有各种弱点、软弱和将来可能会犯下的各种罪，神接纳了我们。因为我们与神儿子的关系，神以我们的本相接纳了我们。

第九点，保罗在加 2:16 说我们“从律法下得着释放”。这并不意味着神的律法对我们不再有效。十诫是神律法的一部分。出 20:1-17 中十条诫命说：“不可杀人……不可奸淫……不可偷盗……不可贪恋……”。基督徒不会在心里想这些事情，当然也不是说律法与我们没有关系。保罗所说的很简单，那就是：“律法不再是我们的师傅。”

我们现在正处于恩典之下。在神恩典的丰富中，我们是神恩典的接受者，不是基于我们是否遵守律法。我们靠恩典活着，我们在神的爱中，我们都想遵守神的律法。神的律法在我们的生命中动工，使我们活出神儿子的样式，这将向不信的人见证我们是神的儿女。所以，我们想要遵守律法，不是因为我们这样做才能被接纳，而是因为我们是神的孩子，我们爱神，愿意顺服神。

第十点，保罗说“我们是与耶稣基督连接在一起的”。我们与基督连接，约 15 章耶稣说：“我常在你们里面，你们也常在我里面。”在这章圣经中，透过葡萄树和枝子，耶稣给了我们一幅与父神亲密连接的图画。圣经说我们在神里面，神也在我们里面。我们在圣灵里面，圣灵也在我们里面。这是神的方式，一遍又一遍地说出一个重要方面，那就是你和我都被神的恩典救赎了。我们已经被安置在与神那亲密而又重要的连接之中。

第十一点，神丰富的恩典让我们“成为神的孩子”。约 1:12 圣经说：“凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女。”你和我有特权称呼那位全能的、至高无上的、无所不能、无所不知、无所不在的宇宙主宰为“我的父”，我们有个特权称呼祂为父亲。

我们称呼耶稣基督为我们的好牧人，这是多么个人化。在圣经中，你可以注意到，神采取主动、构建亲密的关系，我们都是神的孩子，神是我们的天父。

第十二点，我们已经成为“神家里的成员。”在弗 2:19 保罗说我们“不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了。”我们已经被带入神的家。这意味着，你和每一个信徒，当你接受耶稣基督为你的救主那一刻，发生了什么呢？神将你安置在祂的大家庭里，放在基督的身体里，也是在信心的家中。

因此，每一个地球上的信徒与其他信徒都有一些共同的东西。当你遇到另一个信徒，不管他来自何处，不管他们的文化和背景如何，不管他们说什么语言，当你提到耶稣基督时，你们立即有了连接和合一。你们都知道同一个救主。因此，你和我，还有他都说：“我们不是来自契约或者盟约共同体的陌生人，我们是神家里的人。”

第十三点，在西 1:13 保罗说：“他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里。”我们已经从黑暗的权势下被救赎出来，神恩典丰富的另一个方面是，神已经把我们从一个本质上是毁灭性的国度中拯救出来。

第十四点，保罗在歌罗西书中同一节经文说，神不仅救了我们脱离黑暗的权势，还“把我们迁到他爱子的国里”。神丰富恩典的另一个方面是，你我已经在神的国度里。神的国度在我们里面，我们也在神的国度里。神的国度是现在的，神的国度也是未来的。神丰富的恩典的一个方面是，我们不仅是神的儿女，是神家里的人，而且我们现在正在生活在神的国度里。创造万有、至高无上的神说，你和我现在是祂国度的成员。

第十五点，圣经说我们是“天上的国民”。保罗在腓 3:20 说：“我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。”

这就带领我们进入下一点，第十六点，在弗 2:6 说：“我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。”也就是说，神看我们不仅在这里，祂也看到了我们与祂一同在天上，这再次说明了我们与神的亲密关系。神不仅仅是救赎我们，把我们放在这里，保罗说“我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。”这是神已经为我们成就的一切。与神坐在天上，我们与圣父、圣

子、圣灵现在就坐在天上，用印印了我们直到得赎的日子，“我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上”。我们与神有亲密的关系，神给我们保证，用印印了我们，我们永远是神的孩子。

所以，当你早上醒来时，你在神恩典的丰富中醒来。你说：“今天我要做什么呢？”亲爱的朋友，没有一件事是你需要而神却忽视的。如果有人满足了你的需求，他们更可能会漏掉一些东西，但神不会忽视任何东西，神不会说：“我要给他少一点，给另一个人多一点；给这个人少很多，给那个人多很多。”神慷慨地把丰富的恩典赏赐给祂所有的孩子，不是因为我们的行为和功德，而是因为神的儿子为我们受死。

你明白了吗，亲爱的朋友？耶稣基督的宝血是何等的重要。你明白吗？除了耶稣基督的受死和被钉在十字架上，你什么都没有。现在你开始明白为什么保罗在加 6:14 说：“但我断不以别的夸口，只夸我们主耶稣基督的十字架。因这十字架，就我而论，世界已经钉在十字架上；就世界而论，我已经钉在十字架上。”保罗说，任何真正有价值的东西都必须带回到十字架，因为只有耶稣基督的十字架才能赋予其他事物价值。